

В диссертационный совет
Д 24.2.425.01 на базе
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»
620144 г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта / Народной Воли, 62/45

Отзыв

на автореферат Злыгостева Александра Андреевича
«Разработка методического подхода к учету интересов заинтересованных сторон в корпоративном управлении на основе оценивания стейкхолдерской стоимости и рисков», представленного на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Развитие стейкхолдерской модели корпоративного управления происходит в силу востребованности теорией и бизнесом теоретико-методических подходов к разработке интегрированных моделей управления стоимостью компании. Бизнес актуализирует запрос на комплексные модели, учитывающие интересы разных субъектов взаимоотношений и позволяющие выстраивать долговременные партнерские отношения с учетом разнообразных рисков. В то же время, разработка, оценка и апробация методического инструментария модельных решений продвигается значительно медленнее, чем запрашивает практика ведения бизнеса. Поэтому появление в научном поле нового аргументированного и доказанного методического подхода, направленного на восполнение пробела в научном познании и регулирование интересов заинтересованных сторон, актуально и заслуживает внимания.

Судя по источниковому списку диссертации, автор изучил отечественные и зарубежные теоретико-методологические подходы к становлению и развитию концепции оценки стоимостного бизнес-мышления в целом и оценки стейкхолдерской стоимости, в частности. Глубокая проработка основных положений теории корпоративного управления и систематизация накопленного знания, позволили диссертанту выделить

критерии в подходах к оценке стейкхолдерской стоимости, а затем их классифицировать. Новая классификация позволяет проводить оценку стейкхолдерской стоимости с разных фокусных позиций, в т.ч. в ситуациях развития во времени отношений со стейкхолдерами (с. 11-13).

Автор представил интегрированную схему движения стейкхолдерских ценностей в процессе развития взаимодействия, выделив центровым узлом, источником формирования стоимости и пунктом организации взаимодействия всех заинтересованных участников – компанию (корпорацию). Такая модельная постановка позволяет учитывать стейкхолдерские риски отдельных участников и общие, всей сети взаимодействия (с. 14-16).

Ключевым вкладом автора в теорию корпоративного управления считаю прикладной инструментарий, который позволяет оценить стейкхолдерские риски с фокусных позиций – «объективность», «субъективность» через расчет индекса риска (моделирование вклада, выгод и разрыва). Схематизация сети взаимодействия и оценка индекса рисков позволяют определять и анализировать роль стейкхолдера на создаваемую стоимость и в дальнейшем прогнозировать меру участия и включенность на основе балансировки вкладов и рисков. В работе методика оснащена инструментом визуализации – дашбордом, встраиваемый разделом в интегрированную отчетность для взаимодействия компании со стейкхолдерами.

В автореферате не нашло отражение пояснение по оценке удовлетворенности стейкхолдеров. Хотелось бы понять, как автор избегает или нивелирует фактор субъективности такого рода оценок.

Автор использует научный стиль изложения материала, с хорошей логикой и научно-обоснованной аргументацией выводов и основных положений.

Основные положения диссертации регулярно освещались в научных публикациях, а сам автор дискутировал с экспертами во время научных

конференций. Таким образом, за период с 2018 по 2022 результаты работы получали регулярную оценку и влияли на развитие научного знания по теме исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертация А.А. Злыгостева представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее целостное единство и содержательную систему научно обоснованных и логически аргументированных выводов и заключений, подкрепленное эмпирическим исследованием автора, а также внедрениями в бизнес-практику корпоративного управления. Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК РФ. Автор диссертации Злыгостев Александр Андреевич заслуживает присуждение степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Доктор экономических наук, доцент
Профессор кафедры «Экономика транспорта
и финансов» ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного
транспорта»

Борисова Алена Александровна
Борисова АА
2022г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Сибирский государственный университет водного
транспорта», Россия
630099, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Щетинкина, 33.
+7 953 881 5987

